Моделирование прямой юбки.
Тип урока: комбинированный с постановкой проблемного задания.
Цели: ознакомить учащихся со способами моделирования прямой юбки, способствовать формированию тематического уровня знаний, развитию творческого мышления и воображения, умению сопоставлять, делать выводы, воспитывать художественный вкус, поддерживать интерес к предмету.

Оборудование: компьютер, проектор, экран, электронное сопровождение к уроку, рабочие тетради, цветные карандаши, фломастеры, листы бумаги А4.

Ход урока
I. Организационный момент.

Учащиеся делятся на команды по 3-4 человека, выбирают капитанов

Универсальные учебные действия (УУД):

 личностные – стремление хорошо учиться,  показать себя с лучшей стороны.

регулятивные – самостоятельно формулировать цели урока после предварительного обсуждения.

познавательные - умение строить высказывание, формулировать проблему.

коммуникативные – умение выражать свои мысли.
Обсуждение темы урока (примерный вариант): учитель показывает учащимся несколько моделей юбок и предлагает высказать каждому ученику своё мнение о данных моделях

а) вид изделия, его качество

б)  отличие моделей друг от друга
в) задает вопрос классу: как вы думаете, о чем пойдет речь сегодня на уроке? (о юбках, изменениях в каждом изделии, каким образом можно внести эти изменения в покрой юбки)
Учитывая все ответы учащиеся самостоятельно делают вывод о теме урока.

II. Актуализация знаний.
УУД:

личностные – стремление хорошо учиться,  показать себя с лучшей стороны.

регулятивные – самостоятельно формулировать цели урока после предварительного обсуждения.

познавательные - умение строить высказывание, формулировать проблему.

коммуникативные – умение выражать свои мысли, планирование учебного сотрудничества

Вопросы всему классу:
1. Из каких двух полотнищ состоит прямая юбка?

(прямая юбка состоит из переднего и заднего полотнищ).

2. Каким образом можно убрать излишки ткани по линии талии?

(при помощи вытачек).

3. Какие вытачки предусмотрены в выкройке прямой юбки?

(две вытачки на заднем полотнище юбки, две вытачки на переднем полотнище  и по одной вытачке в боковых швах).

III. Изучение темы урока.

УУД:

познавательные – умение искать информацию по данной теме, моделировать

личностные – нравственно-эстетическое оценивание моделей,

коммуникативные – умение управлять поведением коллег по группе, разрешать конфликты

познавательные – умение строить высказывание по теме, искать необходимую информацию.
1 слайд
Юбка – один из самых распространённых видов одежды для любого времени года. Она является составной частью одежды, красиво сочетается с различными блузками, жакетами, джемперами. Юбка легко изменяется и может приобретать любое назначение: нарядное, повседневное, для отдыха. Кроме того, юбка может быть частью костюма, самостоятельным изделием или частью платья.
Юбки бывают различных силуэтов и разделяются на прямые, конические и клиньевые. 
Вопрос классу:
Сравните образцы предложенных юбок. Чем отличаются данные модели друг от друга? (ответы учащихся).
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2 слайд
Для того, чтобы сшить изделие определённого фасона в готовую  выкройку вносят изменения, то есть выполняют моделирование. Моделирование – это разработка эскиза изделия с изготовлением образца.
Модель – это образец изделия. 

Вопрос классу:

 Сравните образцы предложенных юбок. Чем отличаются данные модели друг от друга? (ответы учащихся: у всех юбок разная степень расширения внизу, некоторые юбки имеют складки, карманы, отделочные детали, украшены вышивкой).
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3 слайд
На этом слайде изображены юбки, которые можно сшить, моделируя выкройку прямой юбки. Эти юбки имеют небольшое расширение книзу, складки, для отделки использованы различные детали, фурнитура, строчка, вышивка.
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4 слайд
Для того чтобы сшить юбки различных фасонов, нам надо в готовую выкройку внести изменения. При этом чертёж основы юбки можно разрезать в любом месте, но обязательно сохранить ширину изделия и желаемую длину. 

Изменение длины юбки.

Инструкционная карта.

1. Опустить линию низа до желаемой длины.

2. Провести новую линию низа изделия.

3. Проверить, чтобы длина переднего и заднего полотнищ юбки была одинаковой.
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(учащиеся выполняют задание в тетради по группам, капитаны команд проверяют правильность выполнения задания совместно с учителем)

Правильность выполнения – 2 балла

5 слайд
Изменение длины юбки.

Проблемное задание: выполнить изменения в выкройке прямой юбки таким образом, чтобы получить модель короткой юбки.

Ответ (инструкционная карта).
1. Поднять линию низа до желаемой длины.

2. Провести новую линию низа изделия.

3. Проверить, чтобы длина переднего и заднего полотнищ юбки была одинаковой.
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(учащиеся выполняют задание в тетради по группам, капитаны команд проверяют правильность выполнения задания совместно с учителем)

Правильность выполнения – 4 балла

6 слайд
Расширение юбки по линии низа.

Инструкционная карта.
1. На чертеже переднего и заднего полотнищ  со стороны линии бокового среза отложить по линии низа требуемое расширение.
 2. Провести вновь полученную линию бока юбки.
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(учащиеся выполняют задание в тетради по группам, капитаны команд проверяют правильность выполнения задания совместно с учителем)

Правильность выполнения – 2 балла

7 слайд
Сужение юбки по линии низа.
Проблемное задание: выполнить изменения в выкройке прямой юбки таким образом, чтобы получить модель зауженной по линии низа.

Ответ (инструкционная карта).
1. На чертеже переднего и заднего полотнищ со стороны линии бокового среза отложить по линии низа требуемое уменьшение. 
2. Провести вновь полученную линию бока юбки.
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(учащиеся выполняют задание в тетради по группам, капитаны команд проверяют правильность выполнения задания совместно с учителем)

Правильность выполнения – 4 балла

8 слайд
Расширение прямой юбки методом  закрытия вытачек.
Инструкционная карта

1. По осевым линиям вытачек основы чертежа переднего и заднего полотнищ провести вертикальные прямые до линии низа и разрезать выкройки по этим линиям.
2. Раздвинуть выкройки в нижней части на требуемую ширину. Вытачка в верхней части закроется полностью или частично.

3. вырезать новые расширенные выкройки переднего и заднего полотнищ юбки, оформляя линию низа плавной кривой.
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(учащиеся выполняют задание в тетради по группам, капитаны команд проверяют правильность выполнения задания совместно с учителем)

Правильность выполнения – 2 балла

9 слайд
 Расширение прямой юбки методом  частичного закрытия вытачек и дополнительного разреза.

Проблемное задание: выполнить самостоятельно данное задание
Ответ (инструкционная карта):
1. При значительном расширении юбки нужно выполнить дополнительные вертикальные разрезы.
2. По осевым линиям вытачек основы чертежа переднего и заднего полотнищ провести вертикальные прямые до линии низа

3. Провести дополнительные вертикальные прямые линии  от линии талии до их пересечения с линией низа. 
4. Разрезать выкройки по намеченным линиям и раздвинуть полученные части на необходимую ширину. 
[image: image9.png]00 [ M

Pacumpenie npavoii 1ofkn verogon wactimoro





(учащиеся выполняют задание в тетради по группам, капитаны команд проверяют правильность выполнения задания совместно с учителем)

Правильность выполнения – 4 балла

IV. Практическая часть.

УУД:

регулятивные – совместно с учителем обнаруживают и формулируют учебную проблему, самостоятельно определяют промежуточные цели урока

познавательные – самостоятельно предполагают, какая информация нужна для решения учебной задачи.
Используя знания, полученные на уроке каждой команде нарисовать эскиз модели юбки.
Учащиеся выполняют задание на листах формат А4 по группам, оригинальность модели оценивается командой-соперницей (2 балла)
 V. Подведение итога урока.
УУД:

личностные – понимают значение полученных знаний для дальнейшего использования в жизненной практике.

Каждая команда могла заработать на уроке 20 баллов (оценка -5),

остальные оценки выставляются по усмотрению капитанов, учитывая индивидуальный вклад каждого ученика в работу команды.
